

Коллектив мартеновцев цеха № 2 за 15 дней февраля выполнил производственный план на 110,7 процента. Особенно отличились сталелитейщики тт. Дорощев и Андрианов.

За 15 дней февраля т. Дорощев выполнил норму на 128 процентов, т. Андрианов — на 117 проц.

За 14 февраля они выполнили дневную норму на 146 и 156 процентов.

МЕТАЛЛУРГ

Орган парткома, завкома и заводуправления Выксунского металлургического завода

№ 7 (1413)

СУББОТА, 16 февраля 1946 года

Выходит один раз в неделю по субботам.

Цена 20 коп.

Историческая речь великого Сталина вдохновляет металлургов на труд и на подвиги во имя полной победы коммунизма в нашей стране

«Основы есада чинowego пятилетнего плана состоит в том, чтобы восстановить пострадавшие районы страны, восстановить довоенный уровень промышленности и сельского хозяйства и затем превзойти этот уровень в более или менее значительных размерах. Не говоря уже о том, что в ближайшее время будет отменена карточная система, особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары и на широком строительстве всякого рода научно-исследовательских институтов, могущих дать возможность науке развить свои силы».

(Из речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа).



Речь вождя вдохновляет нас на новые трудовые подвиги

Дня 9 и 10 февраля 1946 года была историческая дата в жизни советского народа.

Вечером, 9 февраля, народ нашей Родины слушал по радио выступление великого Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа нашей столицы.

Через несколько часов с именем великого Сталина весь наш народ пошел к утру, чтобы исполнить свое право выбрать депутатов Верховного Совета СССР и отдать свои голоса за кандидатов Сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Мы сейчас несем последние итоги по выборам нашего Верховного органа, эти итоги, прежде всего, выражают великую любовь, преданность и безграничную доверие коммунистической партии и вождю товарищу СТАЛИНУ.

10 февраля, в день выборов в Верховный Совет СССР, на нашем заводе прошли митинги, посвященные выступлению вождя народов великого Сталина. Выступившие металлурги обязались сделать как можно больше сверхплановой продукции для дальнейшего подъема нашей Родины. Коллектив мартеновского цеха № 1 заверяет, что план февраля мартеновцы выполнят к 15 числу.

Коллектив мартеновского

В едином ритме

В предвыборную кампанию бригады грузчиков шихты кокрового цеха 4 включились в социалистическое соревнование и приняли вызов коллектива мартеновского цеха № 1 на одновременное обеспечение шихты мартеновцев. Грузчики шихтары это обязательство выполняли, мартеновцы получали своевременно и в достаточном количестве необходимый шихты и досрочно выполняли программу января на 102 процента.

Бригады грузчиков т. т. Оаипова, Шякова, Бурдакова, молодежно-комсомольская бригада М. Козловой и другие план января выполняли до 150 процентов, они не снижают темпов своей работы и в феврале.

Прослушав речь Иосифа Виссарионовича Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского округа, шихтары обязались полностью обеспечить шихтой мартеновцев, тем самым создать им условия для досрочного выполнения плана февраля по выпуску выбаживаемого количества стали.

Н. Зетов — редактор «Сталелит», «Шихтары».

За 500 процентов

10 февраля члены комсомольско-молодежной бригады слесарей вагоночного цеха по первому раз в своей жизни участвовали в выборах Верховного Совета СССР. К этому делу бригада обязалась прийти с перевыполнением производственного задания.

9 февраля, встав на последнюю вылет в честь дня выборов, коллектив бригады обязался выполнить следующее задание на 500 процентов. С начала смены дружно занялась работа.

А. Сивилев — бригадир слесарей.

1242607 рублей экономии

За истекший победоносный 1946 год районный завод металлургии поработал не плохо. От января в производство 143 предложений завод получил экономии в размере 1242607 рублей.

В натуральном выражении экономии: 2620 кубометров дров, 633 кубометра торфа, 42638 киловатт-часов электро-энергии, 115 тонн пар, 783 тонны дикрового кирпича, сокращено рабочей силой от января январь-предложений 63 человек.

Наиболее характерными предложениями являются 2 предложения тов. Калинин по усовершенствованию календарнок штрипсовых сортов — 86х3,75 мм. и 108х1,25 мм. в годовую экономию 71746 рублей.

Коллективные предложения трубопрокатчиков тт. Выстрово, Рачкова и Веселова, по ежемесячно кон-

струкции и смен устанавки трельсы, электро-вузельного стаяна № 4, с экономией 42840 рублей.

Предложение т. Антипова об упрощении шестью на календарных стаяна № 1—3—4 по трубо-рельсатому цеху № 1 с экономией 34486 рублей.

В истекшее время бюро изобретателей завода производило большую работу среди районных заводчан по вопросу лучшего использования цеховых отходов на изделия широкого потребления.

При активном содействии общественных организаций и дирекция завода БР43 ВМЗ явил на себя обязательство в первом квартале 1946 года вернуть не менее 90 процентов из истекших предположений, 45 из них с экономией 420900 рублей вернуть в производство. М. Еленков — начальник БР43.

Овладевают вторыми профессиями

В специфических условиях строительства переломный резко меняется потребность в квалифицированной рабочей силе. На заводах (скажем, где недостаток рабочих одной квалификации, компенсируется изыском другой. Это положение вызывает необходимость к созданию рабочих 2-3 смежных профессий.

В условиях отдела капитального строительства и других подобных цехов и отделов овладение ежедневными профессиями есть необходимое условие нормальной работы.

С 1941 по 1946 год более 40 человек заводской ОКСа получили квалификацию, из них 15 человек овладели вторыми профессиями.

А. Арматурщик т. Нестеров в совершенстве овладел профессиями электронта и плотника и выполняет норм до 140 процентов.

Молодоец т. Липинский освоил профессию кузнеца и не плохо работает электромонтером.

Как я получил квалификацию

В транспортный цех я пришел в 1943 году слесарем низкого разряда, с плохой производственной и трудовой дисциплиной. Много надо мной пришлось поработать партийным и профсоюзной организациям, и плоды их работы не пропали даром.

Будучи рядовым слесарем и составив себе выучку, первым пунктом я выучился приходить в заводскую школу, без чего нельзя получить высокой специальности и авторитета. Каждому молодому рабочему необходимо полюбят свою профессию, выработать любовь к труду, к своему мастеру. Бригадир, старшего товарища по работе.

Я не пропалка глупцев, где мне удавалось превратить опыт заводских рабочих,

Общезаводской конкурс

На основании приказа директора от 6 февраля 1946 года Бривом нашего завода в 1946 году 10 марта объявлен конкурс на лучшее рационализаторское предложение. Целью конкурса является увеличение выпуска качественных товаров ширпотреб и расширение ассортимента выпускаемых изделий.

Предложения по увеличению выпуска качественных товаров ширпотреб должны предусматривать изготовление их из отходов своего производства. Предлагаются изобретения изделий из существующей оборудования, без больших капитальных вложений, пригодных по конструкции, удобным для массового производства, общедоступных по цене доступному покупателю.

В целях успешного проведения конкурса дирекция завода принимает рядовых работников своего завода принять самое активное участие в конкурсе.

М. Еванков — начальник Брива.

Токарь Киров

Тов. Киров в 1942 году пришел в заводное дело поучением слесарем по ремонту вагонов. За короткое время он освоил ремонтные работы, получил специальность слесаря и стал работать самостоятельным. В процессе работы слесарем по ремонту, он научил токарное дело и в совершенстве освоил новую специальность — токаря.

Как лучшим станочнику администрации цеха поручили организовать работу комсомольско-молодежной бригады слесарей. Первое время т. Киров откликнулся с трудностью, ему много пришлось переработать, чтобы справиться с этой сложной работой, но к каждому в доверие, правильно расставил рабочую силу, своевременно обеспечить всех работ.

Молодежь полюбила своего бригадир и безоговорочно выполняла все его распоряжения и указания. Все это быстро сказалось на результатах работы бригады. И сейчас несколько месяцев подряд занимает второе и третье места среди других комсомольско-молодежных бригад завода в социальном соревновании.

За хорошую организацию

Изложницы тормозят в работе

В дни когда вся страна, весь советский народ готовится к выборам в Верховный Совет СССР, коллектив смеет тов. Фомичев марта 1946 года обязав изложниц выработать производственный план по выпуску цеха к 28 часу. Все возможности есть, и главное, есть кадры от которых зависит выполнение плана.

Лучшие станочники завода имени, старшие изложницы т. Вельков и Желанов, машинисты красов А. И. Б. Кальчинок и Зайцев, отдадут все силы на то, чтобы работать только хорошо. Выполнение дневной нормы в полтора — два раза является подтверждением явного обязательства.

На ряду с имеющимися

и руководство бригадой горком ВЛКСМ премировал тов. Кирова денежными средствами.

Узнав о прорыве в токарной мастерской т. Киров обратился к начальнику заводского цеха с просьбой использовать его на работе токарем.

Сейчас т. Киров работает токарем и не снижает выработки, нормы выработки на новой работе.

Вагонное дело по праву гордится им, как лучшим стаживцем.

Далеко не покладая на т. Кирова ремонтники Соколов, Кизяев и Попов. Вместо стаживского труда, а их работе процветает выработка, они отдают от переживания, не борются за укрепление трудовой дисциплины. Наш коллектив обязан помочь отстающим товарищам перестроить свою работу, поднять производственную дисциплину, тогда мы получим все возможности выполнять программу 1-го квартала 1946 года не на 110 процентов, как были обязательства, а на много выше.

Н. Бобров

большими возможностями цеха переживает, но извиняются от него причинами, частные трудности, которые тормозят в работе. Импонируя паре изложниц более чем на 50 процентов пришел в негодный. Бракные изложницы тормозят и удаляют время набирать кадры, а это мешает нормальной работе цеха. Не менее важным недостатком является не своевременная подача вагонов. Литейный пролет за бит санитками готовой стали.

При устранении указанных недостатков, мартовские изложницы свои обязательства значительно превыше.

Н. Лукин —

контраольный мастер кадры цеха № 1.

Больше внимания рационализаторам

Тов. Копит, выступая в прениях на заседании отчета выборной конференции заводского комитета отметил: «Рационализаторы и изобретательство на нашем заводе, к сожалению, не приняты характера массовости. Мало принимают участие в этой работе рабочие».

Этому вопросу большое внимание уделяется со стороны руководителей завода, но отдельные руководители цехов, игнорируют рабочую мысль, тормозят развитие рационализации среди рабочих. Как быть слесарю заводско-дорожного цеха т. Бариков внес три предложения. Одно из них внедрено цехом, дает хорошие результаты. Комиссия по

ручению начальнику паровозостроительного цеха Курапа в июне 1946 году будет считать экономно и оформить автору премию за предложение. Однако же по створам т. Курапа по автору вопроса ничего не сделано.

Тов. Курапа является самым рационализатором на заводе, извездил бы он должен быть более чем другие заинтересован в развитии рационализации среди рабочих. Вместо этого он тормозит и недружелюбно относится к предложениям т. Бариковых.

Мы считаем тов. Курапа должен уделять больше внимание развитию рационализации на транспорте. А. Сигалов.

Знаменательные даты

10 февраля 1946 года исполнилось 109 лет со дня смерти Александра Сергеевича Пушкина



Я помнитки себе вводит перукотарный, К нему не заростет в родня трона, Вознеси выше он главею неповорой Александровского стола.

Нет, весь я не умру — душа в заветной лире мой прах перенесит и климб убежит — И слезы буду я, докол в подолуном мире Жин будет хоть одна свит.

Слух обо мне пройдет по всей Руси великой, И назовет меня всяк сущий в ней язык, И гордый внук славян, и финн, и ныне дикий Тугус, и друг степей кавкази.

И долго буду тем любезен я народу, Что чувства добрые я лирой пробуждал, Что в мой жестокий век восславил я свободу И милость и падный принимал.

Велею божию, о Муза, будь послушна, Обиды не страшась, не требуя венца, Хвалу и клевету приемая равнодушно, И не опасный гласца.

А. С. Пушкин (август 1836 год.)

Собрание профсоюзного актива

12 февраля в Деловом клубе состоялся профсоюзно-хозяйственный актив нашего завода.

Обсудил доклад члена президиума ЦК Союза тов. Котышева о решении XIV пленума ВЛКСМ, профсоюзно-хозяйственный актив отметил недостатки работы в области жилищного строительства, культуры, обслуживания, а также по работе с молодежью и материально-бытовому обеспечению металлургов.

Принято ряд конкретных мероприятий по капитальному ремонту жилищной, по увеличению культуры, товаров ширпотреб, по работе подсобного хозяйства, по охране труда и технике безопасности на заводе.

Ответственный редактор А. С. ИВМЕНОВ.

Тираж 1000 экз. 7